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1. INTRODUCCIÓN.

La igualdad entre hombres y mujeres es un derecho básico que la Unión Europea presenta como principio esencial. En España, el derecho a la igualdad es uno de los fundamentos de nuestro ordenamiento jurídico. Para conseguir estos derechos la educación juega un papel muy importante, ya que educar significa promover el desarrollo integral de la persona. Por ello, la comunidad educativa debe trabajar sistemáticamente para superar limitaciones impuestas por limitación de género.

Desde la familia y la escuela proporcionamos los primeros modelos de conducta. En estos primeros espacios de socialización debemos fomentar una educación para la Igualdad, la Paz, la Cooperación y la Solidaridad, ya que aprendemos repitiendo conductas que aceptamos como válidas.

La Constitución Española, en su artículo 14, proclama el derecho a la igualdad y a la no discriminación por razón de sexo: “Los españoles son iguales ante la ley, sin que pueda prevalecer discriminación alguna por razón de nacimiento, raza, sexo, religión, opinión o cualquier otra condición o circunstancia personal o social.”

“Uno de los principios en los que se inspira el Sistema Educativo Español es

la transmisión y puesta en práctica de valores que favorezcan la libertad personal, la responsabilidad, la ciudadanía democrática, la solidaridad, la tolerancia, la igualdad, el respeto y la justicia, así como que ayuden a superar cualquier tipo de discriminación”

“El desarrollo, en la escuela, de los valores que fomenten la igualdad efectiva entre hombres y mujeres, así como la prevención de la violencia de género”

El presente plan hace referencia al concepto de  “Coeducación” y pretende ser el inicio de una propuesta que tenga continuidad a lo largo de toda la vida. La igualdad entre hombres y mujeres es un tema de gran actualidad en los tiempos que vivimos, de ahí la importancia de su desarrollo en nuestras aulas.

 Se pretende diseñar y coordinar actuaciones que favorezcan, fundamentalmente, el conocimiento de las diferencias entre niños y niñas, entre hombres y mujeres, para establecer las condiciones escolares que permitan corregir las discriminaciones y estereotipos sexistas. 

Este Plan está íntimamente ligado al Plan de Convivencia.

¿Qué pretendemos con este Plan?

La formación del alumnado en la autonomía personal como base para fomentar el cambio en las relaciones de género, la implicación del profesorado en la corrección de desequilibrios en actividades de responsabilidades escolares ofreciendo modelos no estereotipados y la sensibilización de las familias en la necesidad de educar en igualdad.

¿Qué es coeducar? 

Coeducar consiste en el desarrollo de todas las capacidades, tanto de niñas como de niños, a través de la educación. Educar conjuntamente a jóvenes de ambos sexos. 

Coeducar no significa conseguir la igualdad sexual, porque cada niño o cada niña tiene derecho a ser diferente. 

Coeducar tiene como objetivo hacer personas dialogantes e implica respeto hacia todo lo que nos rodea: personas, medio ambiente, animales. La Coeducación es una garantía para la prevención de la violencia. 

Coeducar significa educar para la democracia. No se puede hablar de democracia mientras haya desigualdades.
Nuestra finalidad educativa es intentar conseguir, un cambio y una mejora de nuestra sociedad, para contribuir a la felicidad y la formación integral de nuestros niñas y niños, futuros educadores, madres y padres, y sobre todo futuros adultos dentro de una sociedad no sexista e igualitaria. 

Para ello, es necesaria la implicación de toda la Comunidad Educativa en la incorporación de la educación en valores al Sistema Educativo como un contenido básico y elemental.
2. OBJETIVOS.

1. Convencer al profesorado del centro que la intervención coeducativa afecta a la totalidad de los elementos curriculares y no es un aspecto concreto del currículo. 

2. Fomentar el uso de un lenguaje inclusivo, hombre y mujer, en los discursos, donde ambos estén presentes. 

3. Educar en la corresponsabilidad: todos tenemos los mismos derechos y los mismos deberes. 

4. Eliminar los estereotipos relacionados con los papeles asignados históricamente a la mujer y al hombre. 

5. Impulsar a través de las relaciones entre el alumnado y sus familias relaciones igualitarias y de reparto equilibrado de responsabilidades. 

6. Potenciar el comportamiento solidario del alumnado, rechazando discriminaciones basadas en diferencias de sexo, clase social, creencia, raza. 

3. METODOLOGÍA.

La pretensión es realizar un trabajo práctico, dinámico, flexible, participativo y abierto a todos los sectores de la Comunidad Educativa. La coeducación debe ser una tarea en equipo. Se trata de implicar a la totalidad de los miembros de la Comunidad Educativa (padres, madres, alumnado, profesorado,...) en un proyecto de reflexión y acción. 

Se realizarán actividades e iniciativas que den prioridad al trabajo en grupo y motiven a las alumnas y los alumnos a expresarse libremente sus ideas y sentimientos fomentando la autoestima y la participación activa. 

Las realizaciones de los alumnos/as se expondrán en las diferentes localidades del CRA en un lugar visible para que todos puedan acceder a los diferentes trabajos.
4. ACTIVIDADES.

Actividades a desarrollar a lo largo del curso: 

· Observar en el colegio el lenguaje escrito en los rótulos, carteles, murales… así como los documentos y notas informativas que genere el centro, para que todos ellos utilicen un lenguaje coeducativo. (Profesorado y coordinadora). 

· Participar en la elaboración de aquellos documentos del CRA (Plan de Convivencia, Proyecto educativo,…) para que en ellos se tenga presente la igualdad de sexos. (Coordinadora). 

· Realizar un “Observatorio de prensa” donde el alumnado seleccionará de la prensa aquellas noticias positivas o negativas relativas a la igualdad de hombre y mujeres y las expondrán en un espacio visible en el Centro, reservado para ello. (Segundo y Tercer Ciclo Educación Primaria, Primer Ciclo de ESO). 

· Consejos al profesorado sobre el uso del lenguaje en las diversas materias del currículum. (Profesorado). 
· Desarrollo de actividades concretas en las siguientes fechas entre otras:
 20 de noviembre: Día Internacional de los Derechos de la Infancia.

 25 de noviembre: Día Internacional para la eliminación de la Violencia de Género.

 30 de enero: Día Internacional de la Paz y la no violencia.

 8 de marzo: Día internacional de la Mujer.
Primer Trimestre: 

· Aplicación de un cuestionario adaptado a cada curso para revisar si existen cambios sobre quién realiza las tareas domésticas y el cuidado del hogar en su casa respecto a cuestionarios anteriores. (Todo el alumnado). 

· Conmemorar el 25 de noviembre el “Día Internacional para la eliminación de la violencia contra la mujer”, dando a conocer al alumnado el por qué de la elección de este día para dicha conmemoración. Realización de un mural bajo el lema “Si me pegas no me quieres”.(Tercer Ciclo de Educación Primaria y Primer Ciclo de ESO). 

· Ofrecer a las madres y a los padres un listado de juguetes no sexistas, por edades, como recomendación para los regalos navideños. (Familia-todo el alumnado del CRA). 

· Recitado de poesías sobre temas de igualdad de sexos. (Educación Infantil, Primer y Segundo Ciclo de Educación Primaria).

· Uso de vocabulario no sexista en las aulas y fuera de ellas. (Todo el alumnado, profesorado y familias).
· Realización de carteles informativos sobre igualdad. (Todo el alumnado).

Segundo Trimestre:

· Recitado de poesías sobre temas de igualdad de sexos (Educación Infantil, Primer y Segundo Ciclo de Educación Primaria). 

· Dibujamos a mujeres y hombres realizando las mismas profesiones. (Primer Ciclo de Educación Primaria). 

· Conmemoración el 8 de marzo del “Día de la mujer”. (Todo el alumnado). 

· Búsqueda de juegos tradicionales y del mundo. (Todo el alumnado).

· Conocer las mujeres en la historia. Redacción sobre una mujer importante en la historia. (Tercer Ciclo de Educación Primaria y Primer Ciclo de ESO).
· Reparto de palomas de la paz a todo aquel que dijera una palabra agradable, piropo, alusivo a la paz, etc. (Todo el alumnado).
· Uso de vocabulario no sexista en las aulas y fuera de ellas. (Todo el alumnado, profesorado y familias).

Tercer Trimestre:

· En la celebración del Día del libro 23 de abril se realizará una lectura de un cuento cuyo tema sea la igualdad entre sexos y se responderá a cuestiones sobre el mismo. (Primer y Segundo ciclo de Educación Primaria). 

· Las tareas de casa. Poesía (Primer ciclo de Educación Primaria). 

· Recitado de poesías relacionadas con la igualdad de sexos. (Educación Infantil). 

· ¿Quién hace qué? Realizar estadísticas a partir de los cuestionarios realizados en el primer trimestre, sobre las tareas domésticas y el cuidado del hogar. (Tercer Ciclo Educación Primaria y Primer Ciclo de ESO). 

· Uso de vocabulario no sexista en las aulas y fuera de ellas. (Todo el alumnado, profesorado y familias).

· Murales sobre los premios Nobel de la Paz del siglo XX y XXI. (Segundo y Tercer Ciclo de Educación Primaria y Primer Ciclo de ESO).
· Conocimiento del papel de la mujer en las distintas culturas. (Todo el alumnado).
5. EVALUACIÓN Y SEGUIMIENTO.

Se llevará a cabo un seguimiento continuo del presente Plan, del desarrollo de sus actividades y de la implicación de los diferentes sectores de la Comunidad Educativa.
Se llevarán a cabo revisiones y seguimientos trimestrales por parte de la coordinadora.

A final de curso se realizará una Memoria Final sobre el desarrollo del Plan y se incluirán propuestas de mejora o continuidad de las ya existentes. 
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